

# 「肇慶金秋」洽談引资千億

香港文匯報訊(記者 彭謙 肇慶報道) 2012「肇慶金秋」經貿洽談會開幕暨肇慶新區揭牌、廣佛肇高速公路(肇慶段)奠基儀式近日在肇慶舉行。這也是肇慶市2003年以來成功舉辦的第十屆「肇慶金秋」經貿洽談會。

當天共有166宗項目簽約、開工、投產，總投資額達1,120.19億元(人民幣，下同)。其中簽約項目35宗，投資總額489.2億元；開工項目共66宗，投資總額472.96億元；投產項目65宗，投資總額158.03億元。其中工業項目89宗，投資總額393.16億元；基礎設施項目11宗，投資總額256.26億元；農業項目2宗，投資總額7.35億元；服務業項目64宗，投資項目463.42億元。項目投資額和項目質量較上一屆大幅提升。

## 廣佛肇高速路奠基 料投190億

在大會現場舉行奠基的廣佛肇高速公路(肇慶段)項，全線長約177.34公里，估算總投資190.7億元。該路段的建設既是解決肇慶、封開兩個山區縣通高速公路，又是構建廣佛肇經濟圈、加快珠三角一體化發展的重要舉措，標誌著我市即將全面實現縣縣通高速公路。

## 肇慶新區掛牌 規劃人口60萬

在大會開幕式上進行掛牌的肇慶新區，規劃面積115平方公里、協調區總用地面積585平方公里。規劃到2030年建設用地控制在60平方公里左右，人口達到60萬，開發強度控制在50%左右。肇慶新區將成為對接珠江西岸經濟走廊的交匯節點，對肇慶未來發展具有舉足輕重的意義。

肇慶市委書記徐萍華表示，肇慶已經站在新的發展起點，正在邁向新的征程。肇慶作為珠三角新成員，將為珠三角一體化發展注入活力空間，肇慶實施「兩區引領兩化」戰略，將為投資興業構建重要平台。肇慶新區將以建設現代科技工業城為目標，紮實推進「一區多園」模式，引領全市新型工業化。



第十屆肇慶金秋經貿洽談會開幕式盛況。

肇慶市委書記徐萍華為開幕式致辭。肇慶市長郭鋒主持開幕式。

## 懷集引入碧桂園等一批企業

另外，日前肇慶懷集縣借助「肇慶金秋」招商引资一路高歌，引來登雲汽配、宜美木業、集美新材料、碧桂園等一批大中小企業「築巢繁衍」，工業經濟發展、城市建設節節攀升。蓄勢已發的懷集，正在由一個山區縣向粵西北經濟重鎮加快挺進。首批20宗、投資額達46.8億元的項目舉行入園動工儀式。當天的洽談會簽約、動工、投產的項目共67宗，總投資額達152億元。肇慶市政府副市長鄭劍戈，市政協副主席李力強和懷集委書記江森源、縣長江啟寧等領導和廣佛肇等地客商300多人出席洽談會和動工儀式。

香港文匯報訊(記者 芮拴穩 上蔡報道) 中國·上蔡第十屆重陽文化節日前在河南省駐馬店市上蔡縣開幕。開幕式上，上蔡縣不僅向10位「老壽星」代表頒發了長壽金，還對10名全市尊老敬老模範代表、10名上蔡縣孝親模範和孝道家庭代表進行了獎勵。在開幕式當天，上蔡縣還與參加第十屆重陽文化節的客商簽約了3個項目，總投資73億元(人民幣，下同)。

2006年3月，上蔡重陽習俗被河南省人民政府公佈為第一批非物質文化遺產保護名錄。2011年6月被國務院公佈為第三批國家級非物質文化遺產。上蔡縣委書記彭寶昌表示，尊老敬老是中華民族的傳統美德，其核心是中國人提倡的孝道。近年來，上蔡縣堅持把發掘重陽節文化和秉承百善孝為先的孝文化作為促進對外開放的一件大事，連續舉辦了十屆重陽文化節，以孝文化吸引客商來上蔡投資。在今年的重陽文化節上，上蔡縣和國內外客商共簽約3個項目，總投資高達73億元。

香港文匯報訊(記者 張麗利) 記者從長春貿促會獲悉，由長春市個體消費者協會、長春市個體私營企業協會、長春市會展業協會共同主辦的首屆「中國長春糖酒食品展覽會」將於11月17日至19日在長春國際會展中心舉行。

## 「光博會」月初武漢舉行



東湖高新開發區管委會副主任夏亞民表示，光博會的全球影響力與日俱增。香港文匯報記者肖晶攝

## 274家中外企業參展

274家參展企業中，國外和港澳台地區企業達51家，組委會方面預計將有8,000餘名境內外客商參會。展覽將突出展示光電領域細分產業鏈，分設激光展館、光通信、光電顯示和電子消費館、數字家庭專館、LED專館等。全球最大的系統設備供應商IBM，全球PC行業排名前兩位的惠普和聯想等眾多明星企業將帶來最新產品。本屆光博會將同期舉辦12場高水平論壇。

東湖高新開發區管委會副主任夏亞民表示，今年美國光電學會CEO羅根女士是主動要求並首次參會，無疑是光博會全球影響力與日俱增的有力證明。他指出，東湖高新區是國家自主創新示範區，其發展是國家創新發展的重要組成部分，未來國家在戰略新興產業的佈局上將在政策等多方面向東湖高新區傾斜，這也是很多國際巨頭公司積極來參展的原因。

## 長春糖酒食品展月中舉行

本屆展會以「綠色、健康、發展、交流」為主題，以採購、定貨、貿易為導向，為參展企業與專業觀眾提供一個全新的更直接的合作交流平台。展會共設酒水區、食品區等四個商品分區，展區商品展出面積共6,000平方米，參展企業近200家，參展商品達3,000餘種。

# 「華·宋」霓裳閃亮時裝周



華服摒棄雕琢偽飾，把自然樸素作為理想之美的典範。何凡攝

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 中國國際時裝周2013開幕首秀NE·TIGER春夏高級定製華服發佈會日前在京舉行。清華大學美術學院院長、中國服裝設計師協會主席李當歧指出，華服現已成為國際奢侈品牌舞台上令人矚目的中國力量。NE·TIGER品牌創始人張志峰向香港文匯報表示，本季設計選擇以「華·宋」為主題，不僅是對宋代文化的致敬，亦是對中華民族傳統智慧與禮儀的最高禮讚。

作為中國高端奢侈品牌，NE·TIGER此次連續十二年擔綱中國國際時裝周開幕首秀。發佈會上，在宋徽宗《聽琴圖》的清雅背景前，39套華服款款而來，展開了一場關於美學與歷史、繁花與詩畫的精妙對話。飄逸輕靈的設計，淡雅高貴的色

彩，繡絲、織錦、印金、刺繡等中國傳統絕藝讓每款華服都令人目眩神迷。

## 設計「貫通古今 融匯中西」

張志峰表示，「宋」是承襲唐之精華，開啟新科技與文化的朝代，亦是中國歷代統一王朝中文化最繁榮的朝代之一。宋代理學的產生，是對某種心靈情境精深透妙的觀照。這種審美情感，亦折射出宋人曠達、超然、深沉、內斂的人生態度。本季的設計意在讓各界對宋代乃至中國文化加深認識與理解。

張志峰說，NE·TIGER以中國服飾文化的守護者和傳承者為己任，始終秉承「貫通古今 融匯中西」的設計理念。民族的服飾特色，滲透著該民族深厚的文化底蘊，亦是一段輝煌歷史的精練縮影。

## 上蔡重「孝」道 吸金73億

責任編輯：劉錦良

## 投資理財

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

## 今日重要經濟數據公布

時間	地區	數據項目	預測	前值
08:30	澳洲	第三季出口物價季率	預測-6.0%	前值+1.0%
		第三季進口物價季率	預測-1.2%	前值+2.4%
15:00	英國	10月Nationwide房價指數月率	預測+0.2%	前值-0.4%
		10月Nationwide房價指數	預測-1.2%	前值-1.4%
16:15	瑞士	9月零售銷售年率	前值+5.9%	
19:30	瑞士	10月採購經理指數(PMI)	預測44.5	前值43.6
17:28	英國	10月Markit/CIPS製造業採購經理指數(PMI)	預測48.0	前值48.4
19:30	美國	10月Challenger商業計劃裁員人數	前值3.38萬人	
20:15	美國	10月ADP民間就業人數	預測增加13.5萬人	前值增加16.2萬人
20:30	美國	一周新申領失業金人數(10月27日當周)	預測37.0萬人	前值36.9萬人
		一周新申領失業金人數四周均值	前值36.8萬人	
		持續申領失業金人數(10月20日當周)	預測325.0萬人	前值325.4萬人
		第三季非農生產率初值	預測+1.5%	前值+2.2%
		第三季單位勞工成本	預測+1.1%	前值+1.5%
20:58	美國	10月Markit製造業採購經理人指數(PMI)終值	前值51.3	
21:30	加拿大	10月RBC製造業採購經理人指數(PMI)	前值52.37	
22:00	美國	9月建築支出	預測+0.7%	前值-0.6%
		10月供應管理協會(ISM)製造業指數	預測51.5	前值51.5
		投入物價分項指數	預測56.5	前值58.0
		就業分項指數	前值54.7	
		新訂單分項指數	前值52.3	

## 金匯動向

馮強

## 央行減息機會降 紐元上望83美仙

紐元上周在81.00美仙附近獲得顯著支持後，已迅速向上衝破82.00美仙水平。雖然紐元近期的升勢依然是暫時受制於82.40美仙附近的主要阻力位，但隨著紐元近日的走勢已是有逐漸上移傾向的情況下，預期紐元的升幅將會進一步趨於擴大。由於紐國央行行長於上周的發言已是較為關注通脹，因此紐國央行往後的降息機會已是有有所下降，而市場亦已認為紐國央行將會在下月6日的政策會議上繼續維持紐元利率不變，這將有助紐元於稍後的表現。

雖然日本央行本周二將其購買資產的規模擴大11萬億日圓後，該新增的寬鬆規模仍較部分投資者的預期為低，而美元兌日圓亦因此一度掉頭回落至79.25附近。但隨著日本央行已連續兩個月增強其寬鬆措施的力度後，市場對過於推高日圓匯價已是略為抱有戒心，所以受到美元兌日圓於本周三出現反彈的影響下，連帶紐元兌日圓交叉匯價亦已逐漸從周二的65.00水平反覆走高至本周三的65.65附近，故此受到紐元兌日圓交叉匯價有進一步轉強傾向的情況下，預期紐元將會繼續有反覆上調空間。此外，歐元本周三能輕易重上1.30美元水平後，歐元的偏強走勢亦將對商品貨幣的表現構成正面影響，預料紐元將反覆走高至83.30美仙水平。

## 金價回穩 短線續反彈

周二紐約商品期貨交易所12月期金收報1712.10美元，較上日升3.40美元。現貨金價本周早段在1,705至1,706美元之間獲得較大支持後，已一度於本周三反彈至1,720美元水平。受到美元略為回軟的影響下，預料現貨金價將反覆走高至1,730美元水平。



## 金匯錦囊

紐元：紐元將反覆走高至83.30美仙水平。  
金價：現貨金價將反覆走高至1,730美元。

## 金匯出擊

# 歐元重上1.30 關注美就業

德國在同國際貨幣基金組織(IMF)及經濟合作暨發展組織(OECD)周二發表聯合聲明中稱，全球經濟仍不確定，預算和結構性改革勢在必行。聲明指出，原因是經濟成長前景溫和，且存在相當大的不確定性，金融市場、投資者和家庭信心仍未回到危機前的水平。德國總理默克爾、IMF總裁拉加德和經合組織秘書長葛利亞在柏林會晤後發表了上述聲明。三位領導人敦促歐元區國家進行改革以提振經濟成長和競爭力。美國開始令人信服的財政整固進程，新興市場國家努力保持經濟成長的可持續性，並準備減少全球經濟中的不平衡。三位領導人對部分歐元區國家提振競爭力，削減預算赤字的努力表示歡迎。

## 德零售大幅增長撐歐元

歐元兌美元周三上漲，主要受上月

德國零售銷售大幅改善有關。德國公佈9月份實質零售銷售按月上升1.5%，比市場預測0.3%攀升有關。另外，歐元區周三公佈9月份失業率為11.6%，比預期11.5%輕微上升0.1%，而10月份歐元區消費物價調和指數(HICP)初值按年上升2.5%，符合市場預期。走勢方面，數據顯示西班牙經濟第三季萎縮程度小於預期，且意大利標售五年期和10年期公債得標利率下降，加上德國經濟數據優於預期的環境下，歐元兌美元周三早段重返1.30上方。

此外，投資人擔心希臘是否能就更多節節措施達成協議，且西班牙何時求援仍不確定，這會限制歐元升勢。另一方面，最新公布的標普/Case-Shiller調查報告顯示，8月美國獨棟房屋價格上漲，為美國樓市復甦提供了最新佐證，但預料該數據不太可能阻礙美聯儲的量化寬鬆政策，該政策主要目標是使失業率跌向7%，市場關注將於本周五公佈10月份美國就業報告對美元的影響，來判斷未來美元走勢。

圖表走勢所見，以近月走勢看，目前歐元兌美元可能正處於區間整固中的下跌階段。目前首要的還是看罷歐元會否修復1.30關口，否則將繼續見有下調壓力，進而向再次測試目前200天平均線位置1.2830及1.28水平，後者為近月爭持區間之底部位置。然而，倘若沽壓加劇，以致底部的200天平均線1.2830水平亦無法守穩，則慎防歐元會遭遇另一浪重挫，中期目標可看至100天平均線1.2620水平。至於上方阻力則預估在1.3170及1.32水平，亦即為關鍵之頂部位置，進一步則會達至5月份的高位1.3280水平。

# 新興亞洲基金獲追捧

## 投資 攻略

儘管全球經濟今年面臨可能放緩危機，但出乎意料股市表現卻是5年來最佳，而新興亞洲由於GDP規模達到全球二成的份額，兼且內需貢獻度高達九成，因此在歐洲央行和美聯儲局接力推出寬鬆政策下，帶動資金流入相關股市；憧憬新興亞洲的優勢會吸引充裕的流動性挹注，可收集相關板塊基金的佈局準備。 ■梁亨

據基金經理表示，雖然外資資金上周轉以出口導向為主的亞洲地區下，韓、台股分別遭外資超賣5.57億美元(美元，下同)及5.57億元，但無礙外資10月起由賣轉買新興亞股的態勢，據EPFR Global的資料，截至上週三的一周12.91億元流入日本以外的亞太基金。

## 亞企績優吸引資金挹注

連同10月初起至上週三的20.05億元流入資金，是連續七周錄得資金淨流入，使得開年至上週三的累計18.93億元流出的資金，較2011年全年的173.82億元資金流出，已有大幅改善。而IMF的數據顯示，27個新興亞洲國家或地區今年GDP佔全球的份額，已高於歐元區17個成員國的16.9%；加上亞洲企業盈利表現基本在支撐下，也優於其他市場，自然會吸引資金的挹注。以佔近三個月榜首的法國新興亞洲股票基金為例，主要是透過於新興亞洲國家或地區註冊、擁有辦事處或公司大部分經濟活動來自新興亞洲國家或地區的股票管理組合，以達致提供長期資本增值目標。該基金在2009、2010和2011年表現分別為58.28%、14.31%及-21.79%。基金平均市盈率和標準差為10.83倍及23.82%。資

產百分比為100.01% 股票。資產地區分布為26% 韓國、21.26% 中國內地、17.73% 台灣、14.14% 印度、7.85% 印尼、3.07% 馬來西亞及2.76% 香港。資產行業比重為25.31% 金融業、19.54% 資訊科技、17.3% 非必需消費品、8.17% 公用電訊、7.13% 工業、5.82% 必需品消費、5.55% 基本物料、4.76% 公用及4.54% 能源。基金三大資產比重股票為7.31% 三星電子、4.28% 台積電及3.13% 中移動。雖然開季起全球股市呈現震盪的格局，但新興亞洲市場在中國內地股市止穩、香港、馬來西亞、印尼等股市逐步走下，資金動能逐漸增強，對企業股價形成觸底反彈機會大增。

## 新興亞洲基金表現

基金	近三個月	今年以來
法巴新興亞洲股票基金 Classic Acc	8.92%	13.59%
GAM Star新興亞洲股票基金	8.47%	22.08%
富達新興亞洲基金 A	8.34%	14.94%
施羅德-新興亞洲基金系列 A Acc	7.29%	9.95%
德盛新興亞洲基金 A	6.80%	9.48%